COMMENT MESURER UNE FORCE 7

=>» C’est quoi une force?
=» C'est quoi mesurer?
=>» Instrument de mesure
— Etalon

=—>» Linéarité



QU’EST CE QUE MESURER. 7

=> grand 7 petit ? moyen ?
=» associer un nombre 3 un phénomene



CE QUE MESURER ?

=> comment s’y prendre?
=» contexte, conditions expérimentales . ..



INSTRUMENT DE MESURE

=>» On effectue la coincidence entre ce qu'on veut mesurer et un

instrument qui sert de référence
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=> h/H=d/D

=>» hypothése implicite

INSTRUMENT DE MESURE

sur la nature de I'espace, de la lumiere ...



=>» référence invariante
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QU’EST-CE QU’UNE FORCE 7

=» comment quantifier une force ?



< COINCIDENCE >

=>» permet de comparer deux forces
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FABRICATION D’UN INSTRUMENT DE MESURE




«Or «Fr o« > QA

ON MESURE UNE FORCE QU’ON CONNAIT
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ON MESURE UNE FORCE QU’ON CONNAIT

=» force de gravité
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ETALON

=> relier un < poids > a un nombre



GRADUATION A L’AIDE D’UN ETALON < POIDS .
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LINEARITE : 2 POIDS PESENT 2 FOIS PLUS LOURD ?

=>» 2,5kg + 2,5kg = 5kg?



LINEARITE : 2 POIDS PESENT 2 FOIS PLUS LOURD ?

DA



LINEARITE : N POIDS ALLONGENT N FOIS PLUS LE RESSORT ?

2,5kg =» lcm
2,5kg + 2,bkg + 2,5kg =>» 1 +1+1=3cm?



LIMITE
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DOMAINE DE LINEARITE
contrainte

rupture
f déformation
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domaine domaine
elastique plastique
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=>» |l y a toujours un domaine de linéarité
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DEVELOPPEMENT DE TAYLOR

=> f(x) = cos (m)
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DEVELOPPEMENT DE TAYLOR




DEVELOPPEMENT DE TAYLOR




FORCE ET MOUVEMENT

=>» La force engendre du mouvement



MESURER LE MOUVEMENT

=>» deux coincidences ...



MESURER LE MOUVEMENT

mingSolidaire.net
=>» . ..en coincidence avec deux autres coincidences
_ XfTXi
- V=1



ETALON DU TEMPS ?

=>» mouvement régulier

DA



ETALON DU MOUVEMENT 7

=>» mouvement régulier

N



PRINCIPE D’INERTIE
curling

=>» La quantité de mouvement se conserve en |'absence de forces
extérieures

—)p:Miv


https://www.youtube.com/watch?v=YxjLeVRE0TM

QUANTITE DE MOUVEMENT

=>» une perte de masse s'accompagne d'une augmentation de la
vitesse
=> p = M;(t)v(t) = constante



FORCE ET ACCELERATION

=>» La force nécessaire pour avoir une accélération a est

proportionnelle a la < masse inertielle >.

—>F=Mia



Poibs ET MASSE

=—> Le poids (Newton) est proportionnel a la < masse
grave >(kilogramme)

—> P =Myg, avec g ~ 9,81.



PRINCIPE D’EQUIVALENCE

=>» La masse grave égale la masse inertielle

—> Mg = M;, avec g ~ 9, 81.

test sur la lune


http://www.dailymotion.com/video/xs7sxh_test-du-principe-d-equivalence-sur-la-lune_tech##.UctfQBWEV2M
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LES COINCIDENCES GA N’EST PAS SI SIMPLE QUE GA
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LE VOIT ?

EST-CE QUE CE QU’ON VOIT SE PRODUIT AU MOMENT OU ON
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LE VOIT 7

EST-CE QUE CE QU’ON VOIT SE PRODUIT AU MOMENT OU ON




EST-CE QUE CE QU’ON VOIT SE PRODUIT AU MOMENT OU ON
LE VOIT ?

VITESSE DU SON=340M/s




EST-CE QUE CE QU’ON VOIT SE PRODUIT AU MOMENT OU ON
LE VOIT ?

VITESSE DU SON=340M/s

VITESSE DE LA LUMIERE=300000000M/s

=
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COMMENT ON MESURE LA VITESSE DE LA LUMIERE ?
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COMMENT ON MESURE LA VITESSE DE LA LUMIERE ?
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COMMENT ON MESURE LA VITESSE DE LA LUMIERE ?
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0,000005

COMMENT ON MESURE LA VITESSE DE LA LUMIERE ?
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COMMENT ON MESURE LA VITESSE DE LA LUMIERE 7
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EXPERIENCE DE FIZEAU
VITESSE DE LA LUMIERE
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ADDITION DES VITESSES AVEC LA LUMIERE

it
a
it
v



ADDITION DES VITESSES AVEC LA LUMIERE
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DEFAUT DE MASSE



DEFAUT DE MASSE

La masse d'unnoyau est inférieure
a la somme des masses de ses
composants unitaires : c’estle

défaut de masse

4,0026 u

Le défaut de masse varie
d'un élément a I'autre et
méme d'un isotope &
I'autre

© Je comprends.. Enfin ! 2011

=> masse des 4 morceaux # 4 * (masse d’un morceau)




